

# 俄罗斯军已完全控制阿夫杰耶夫卡 乌军弹药枯竭 俄军攻势猛烈 乌军防线岌岌可危

俄罗斯国防部长绍伊古17日向俄总统普京报告说,俄军已完全控制乌克兰军队的重要防御枢纽阿夫杰耶夫卡市。俄国防部当晚在社交媒体发文说,绍伊古当天向俄总统普京报告说,俄军已完全控制阿夫杰耶夫卡市,该市曾是乌克兰武装部队的重要防御枢纽。俄军目前正在采取措施继续肃清市内的乌军人员,并包围仍滞留在阿夫杰耶夫卡焦化厂中的乌军部队。

另据塔斯社17日晚报道,俄总统新闻秘书佩斯科夫表示,普京听取了绍伊古有关夺取阿夫杰耶夫卡的报告,并向俄军官兵表示祝贺。当地时间17日凌晨,乌克兰武装部队总司令泽连斯基在社交媒体上宣布,当前战况下,出于避免乌军被包围和保护乌军官兵生命和健康的考虑,他决定将乌军从乌东部阿夫杰耶夫卡撤离至更有利防线进行防御作战。

舆论认为,乌克兰危机升级两周年之际,夺取阿夫杰耶夫卡是俄军去年5月攻克交通要地阿尔乔莫夫斯克(乌方称巴赫穆特)以来,前线发生的最大变化。分析人士指出,俄方目前攻势猛烈,乌方因美西方军事援助迟迟未到而陷入弹药短缺困境,致使阿夫杰耶夫卡易手。俄方在战场上掌握一定主动权,但未来局势仍存在不确定性。

对于本次战略要地易手,分析人士认为,俄方攻势猛烈,令乌克兰作战部队疲于应付,加上乌方弹药短缺,最终导致阿夫杰耶夫卡易手。

奥地利军事专家马库斯·赖斯纳上校分析说,“弹药饥渴”正日益成为乌军面临的严重问题,主要原因是美国国会两党之间存在争议,武器供应不足。另外,欧盟方面原本



打算在3月前向乌克兰交付100万发炮弹,现在也只能提供一半,对战局产生了影响。另据乌媒报道,乌作战指挥官称,驻守阿夫杰耶夫卡的乌军弹药枯竭,而且在严寒环境下,火炮故障率高。

美国《纽约时报》刊文分析说,阿夫杰耶夫卡是乌克兰防御体系中的重要关键点,该地失守对乌军而言可谓“具有战略和象征意义的双重打击”。俄军控制该地为其有效调动部队和装备创造机会,并可能将视线转向西北方向的乌军后勤枢纽——波克罗夫斯克市(俄方称红军城)。

美国智库战争研究所17日发布分析报告说,西方国家对乌军援的迟滞可能将进一步严重制约乌军的防空能力,从而使俄军能复制在阿夫杰耶夫卡战事中起到重要作用的近距离空中支援。

不过,未来战事走向仍不明朗。美国智库外交政策研究所欧亚项目高级研究员罗布·李说:“关键问题在于乌军此次撤退付出了多大代价,以及乌军下一个防线的强度。”

乌克兰国家战略研究所军事分析师尼古拉·比利耶斯科夫指出,俄军控制阿夫杰耶夫卡后将掌握一定主动权,但自身也面临人员和装备短缺的问题,俄军在该市的进展或许难以转化为整个战局的重大胜利。

另有乌方分析人士认为,从阿夫杰耶夫卡撤军并不会动摇乌军在东部的整个防线。一方面,乌方将继续利用第二道防线组织防御和反击;另一方面,此次撤军体现乌军在新阶段的作战策略,乌军接下来将主要利用无人机、电子战设备和防御工事最大限度消耗俄军,打击对方后勤补给,而非与俄军在正面战场比拼消耗。

## 新闻同步

### 乌总统抱怨西方军援不力

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基17日抱怨美国等西方国家未向乌方提供足够的军事援助,导致乌军被迫撤出顿涅茨克地区重镇阿夫杰耶夫卡。

泽连斯基在德国慕尼黑安全会议上说,阿夫杰耶夫卡的战况证明,乌军的作战行动“仅受制于”乌军实力是否充足,“人为地使乌克兰缺乏武器,特别是炮弹和远程打击能力”导致俄方“适应了目前的作战强度”。

泽连斯基当天与美国总统约瑟夫·拜登

通电话,并且在慕尼黑与美国副总统卡玛拉·哈里斯会晤。白宫在声明中说,由于美国国会“不作为”,乌军的弹药补给越来越紧张,不得不“配给”,最终乌方被迫从阿夫杰耶夫卡撤军。拜登在通话中“强调国会需要紧急通过”向乌克兰提供援助的法案。

拜登说,他在通话中告诉泽连斯基,他对乌方将得到美方军援“有信心”。

而前总统唐纳德·特朗普称,应以贷款形式向乌克兰提供援助,不能“白给”。

### 特朗普竞选不忘“带货”



特朗普现身商业活动推销球鞋

寻求再次问鼎美国总统宝座的唐纳德·特朗普17日现身一场商业活动,推销自己品牌的球鞋。在美国费城举行的球鞋潮流展上,特朗普突然出现,为首次以特朗普品牌推出的球鞋代言。这次推出的“特朗普”牌球鞋共有两款。其中一款为高帮、金色,带有美国国旗图案。特朗普在展会上拿着这款鞋,称自己等待这一刻已有十多年,球鞋“将会大卖”。

一个新成立的特朗普品牌鞋专卖店称上述金色球鞋为“限量版”,并已打出“售罄”字样。这是特朗普2022年11月宣布参加2024年美国总统选举以来,再次从事营利性商业活动。他曾推出带有自己形象的数字交易卡等。美联社说,特朗普现身球鞋潮流展推销自己品牌的球鞋“很不寻常”,他正寻求赢得更多年轻选民和少数族裔选民,特别是非洲裔年轻选民支持。

文图据新华社、CCTV4

### 加沙南部最大医院之一停运

巴勒斯坦加沙地带卫生官员和联合国方面官员18日通报,加沙南部最大医院之一纳赛尔医院当天“彻底停止运转”。加沙卫生部门发言人阿什拉夫·基德拉18日告诉媒体记者,目前医院没有电力,且缺少足够人手照料上百名病人,“已经彻底停止运转”。

世界卫生组织总干事谭德塞18日也在社交媒体上说,纳赛尔医院“不再运转”。他披露,世卫组织一个旨在评估医院病人情况和关键医疗需求的工作组16日和17日没有获准进入这所医院,“尽管他们和合作伙伴们已经将燃料运至医院建筑群”。

据新华社

## 新闻速递

▶ 联合国秘书长利比亚问题特别代表巴蒂利17日发表声明,呼吁利比亚各方领导人团结起来,解决所有政治争议问题。

▶ 现年74岁的泰国前总理他信18日获假释。当天6时许,记者在曼谷的泰国警察医院外看到,在该医院治疗和服刑的他信乘车离开医院。

▶ 针对《美国印太战略》文件公布两周年,朝中社18日发表评论文章说,当今现实清楚证明,“美国‘印太战略’是破坏地区和平与稳定的地缘政治对抗脚本”。

据新华社

## 2024 苗地 投稿邮箱:cdwb\_miaodi@163.com

# 生活小记

### 漫步清水河畔

草堂小学西区分校五年级7班 席雨馨

翠鸟鸟语、悠悠鹭飞,如今的清水河恢复了它该有的蓬勃朝气。水中生活着水草、藻类等植物,鱼儿在欢快地畅游。清水河两岸新建的绿道像一条闪闪发光的绸带,在绿荫中轻轻地飘向前方。

我喜欢在晚饭后和爸爸妈妈一起到河边散步,感受着河水带给我的一抹宁静与祥和。

春天的清水河犹如一面明镜,一尘不染、清澈见底。许多不知名的野鸭纷纷从四面八方赶来,聚在一起,相互嬉戏。河畔那一丛丛尾竹像绿色的彩笔,把天涂得瓦蓝瓦蓝,把水染成碧绿,尾竹中夹杂的几株桃树也展瓣吐蕊,仿佛在呼吸着春的芬芳。眼前的画面让我想起苏轼的“竹外桃花三两枝,春江水暖鸭先知”。

夏天的清水河奔腾着,好似黄色的巨龙。傍晚漫步河边,清凉的河水净化了烦躁的心情,驱除了一天的疲惫。可是它也有翻脸的时候。记得那是2020年的夏天,那天,天空乌云密布,外婆带着我匆匆往家赶的时候,我见证了它的另一面。清水河像发怒了一样,水面不住地掀起波浪,激起无数的浪花。天空中震耳欲聋的雷声也在为小河助威。紧接着,千条万条的水帘落了下来,刹那间,河面开出了一朵朵透明的玻璃花。

秋天的清水河波光粼粼,如同碎金一样令人炫目。河边的树木开始枯萎了,树上的叶子由青转黄,飘飘悠悠地从树上飘落到河面上。落在小河上的一片片树叶成了小鱼儿、小虾的帽子,它们躲下面和白鹭玩起了捉迷藏的游戏;小蚂蚁则把它当成了运食物的小船……

冬天的清水河很恬静,就像一个沉睡的小公主。随着河水的变少,有些地方竟然露出了河床。大大小小的鹅卵石中间有些许的白色垃圾,河道垃圾清理工的到来打破了它的美梦。工人们有的在搬,有的在铺,有的在捡,有的在运……慢慢地河床又干净了!

“云掩初弦月,香传小野花”是杜甫对它的赞美。新时代的我们要用自己的双手保护环境、保护水资源,做天然生态的保护者、风韵成都的创造者、文明家园的建设者。

指导老师:雷洁超  
短评:行文流畅,结构合理,言之有序,内容生动具体,感受到了小作者的写作功底,多练定会再提高。

所谓生活,一半烟火,一半清欢。锅碗瓢盆交响曲、柴米油盐酱醋茶是人生之烟火味,是谁也离不开的生活本真。清欢则更像是一种心境,是拥抱着真实生活后感悟到的那份诗意。

读光阴、读岁月、读过往,从而渐渐读懂了珍惜、读懂了人生。

寒假生活已开启,你有什么新的体验、新的感悟、新的遇见,在安静闲暇时拿笔记录下来吧,“苗地”期待收到你的作品,倾听你的精彩故事和成长感悟。“寒假生活”征文一直开启,开学前都可以向“苗地”投稿哟!

成都日报锦观新闻记者 赵子君



### 豚先竹

欲知外  
上簍挑  
時蒼花  
滿三地  
蘆枝  
并春  
短江  
正水  
是暖  
河鴨

蘇軾惠崇春江晚景楊欣可書

成都市金牛區北師大附屬小學六年級六班楊欣可

### 有你在身后

棠湖中学实验学校七年级13班 张敏

窗外清风徐徐拂来,几丝落日的光辉照在了我的书桌上,照亮了放在桌角的那串手链,让我不禁又想起永远站在我身后的奶奶。

奶奶住在家乡的一个村子里,离这儿不是很近,我很难得回去一次。但是小时候我一直跟奶奶住一起,所以每每再回去一切都是那么亲切。奶奶门前总是留着几株番茄,因为那会在我奶奶手里变成我最喜欢吃菜。

还记得那次,天阴沉沉的,我在外面和小伙伴们一起玩,不小心把腿划伤了,我的眼泪顿时流了下来,当时小小的我是那么无助与疼痛。我蹲在那里,双手抱着腿,埋着头大哭起来。

突然一颗又一颗雨珠砸在了我的头上。雨渐渐下大了,忽然有一只粗糙的手拍了拍我的肩膀,我抬起头,只见奶奶举着伞站在我身后,“走,奶奶给你做了好吃的。”奶奶伸手牵着我回了家。

回到家后,看见桌上果真摆着一盘番茄炒鸡蛋。我便抓起筷子,狼吞虎咽地吃起来。奶奶拿来毛巾披在我身上,又拿来棉签和消毒液给我把伤口处理好,然后就坐在那里看着我吃,眼睛笑得眯成了缝,嘴巴也快咧到了耳根。

后来呢,奶奶给我编了那串手链,说是戴上了我就会很幸运。我便从小戴到现在,确实有一种神奇的魔力呢!

奶奶做的菜很简单,只是一道家常菜;奶奶做的菜又很复杂,有一种不可捉摸的神奇味道。奶奶的园子也很小,小到几步就能走完;奶奶的园子又很大,大到可以装下我整个童年。是什么支撑着我走过一个又一个寒冷的冬天?是奶奶那滚烫的爱。

指导老师:黄瑞秋  
短评:情见乎辞,落笔清明,措辞诚挚,感人至深。

### 第一次做蛋挞

都江堰市李冰小学五年级5班 王翔苒

放寒假了,天气冷冷的。闲着无事,我想吃蛋挞,于是在网上查了查做蛋挞的方法,认真学习后我便开始动手啦。

首先,我从冰箱里拿出蛋挞皮和鸡蛋,将蛋挞皮放在桌子上解冻;然后从柜子里把碗拿出来,再小心翼翼地把鸡蛋放在桌子上轻轻地敲了敲,把蛋液倒入碗中,心中暗喜打鸡蛋也不过如此嘛;接着,我拿出烘焙秤,按教程称了30克白糖倒入蛋液,又拿了量杯轻轻地倒入150克牛奶,准备就绪后便拿搅拌机开始疯狂地搅拌起来,“哒哒哒”,打蛋声就像一首歌曲,十分有节奏,我越打越快,终于,蛋液、白糖、牛奶被我融合在一起了。我先在蛋挞皮上加了少许果酱,再用小勺子将做好的蛋挞液均匀地倒入蛋挞碗中。

通过这次做蛋挞,我懂得了一个道理:一个小小的蛋挞都要经过这么多工序,用那么多材料,可见每一样东西都是来之不易的,所以我们更应该要学会珍惜。

指导老师:罗凤

短评:语言流畅,逻辑清晰,从一次生活中的小事儿感悟出成长的道理,期待看到小作者更多的作品!

### 咸菜罐子里的故事

成都立格实验学校 李露

许是恋旧,我格外痴迷早已落灰的咸菜罐子,从来不舍得丢弃,每每拂过它,便能忆起走过的足迹,还有经年的梦和幼时的憧憬。

咸菜罐子因为常年使用,把柄处已被磨得光滑。家家户户几乎都有个腌咸菜的罐子,外婆的是黄陶罐,那是岁月的颜色。

小时候,要是我吵着“饿了,饿了”,外婆便一脸神秘地从罐子里舀出一大勺咸菜,有橙色的萝卜丁、白色的芥菜疙瘩、细长的嫩绿豆豉……将萝卜丁和着家种的大米饭,有着外婆的味道,我顶爱吃。

外婆的咸菜罐子有魔法。里面的菜被码得整整齐齐,就像外婆过日子的方式,什么季节放什么菜,一丝不苟。当我放学回家时,外婆看到我脏兮兮的小手、花猫似的小脸,还一脸苦闷委屈的样子,便晓得了——我又因为逗蟋蟀,不小心摔倒了。这时候,她会悄悄走进厨房,用勺子舀出我最喜爱的萝卜丁,再淋上一层白面。慈祥又温柔的外婆端着咸菜走到我面前:“这咸菜可神奇了,不比城里的差,吃了就不伤心了。”听到这话,我抬起头,接过那碗“有魔力的咸菜”,外婆宠溺地摸了摸我的头:“真是个小馋猫。”

后来才知道,那里面哪有什么魔法,只是饱含着外婆对我的宠溺与疼爱,有着其它地方都没有的味道……

大了些,便到城里念书了。繁重的学习压得我喘不过气,盯着房间角落里落了灰的花瓶,不知怎的想起了外婆。我动身回到乡下,老远就望见那个承载童年记忆的老屋,还有佝偻着背、腌着咸菜的外婆。“外婆”我叫得大声,外婆听到了,尽力睁大她覆着一层雾的眼睛,“哎,孙女,来,吃外婆腌的咸菜。”不知是故乡的空气太清新,还是太久没见那个疼我的老太婆了,我心中一阵酸楚。

几年后,外婆生病了,好多事情都不记得了,却随时抱着自己的咸菜罐子。医生说外婆不能再吃咸菜了,可外婆还是吃着发涩了的咸菜,她说:“我把苦都吃完了,往后你们就不用吃苦了。”

往事如烟,时隔多年,蓦然回首亦浮于眼前……

指导老师:刘瑛

短评:文章连贯流畅,衔接自然,语言生动丰富,可读性强,细节描写颇具匠心,感人至深。